

JÖVŐ

VASÁRNAP 1947 MÁRCIUS 9

III. évfolyam, 587. szám

Felelős szerkesztő:

PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Arad, Bulev. Regina Maria 14

Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Termelési csatánk nemzetiségi háttere

Részletek KACSÓ SÁNDOR rádiójáratatójából

Országunk legfontosabb belpolitikai feladata a gazdasági újjáépítés. Erre irányulnak a kormány erőfeszítései és a parlament egyre iramosabb munkája. A demokráciában azonban nemcsak a kormányoknak kell erőfeszítéseket tennie és a parlamentnek — a helyzettől megkövetelt határozottsággal — dolgoznia; hanem az egész népnek is. A demokráciának ez a törvénye különleges jelentőséggel bír velünk, nemzetiségi magyarokkal kapcsolatban. A régi politikai rendszer a nemzetiséget — mint kisebb ségyet — elszigetelésre s ebből származóan önkéntes elzárkózásra is kényszerítette. Gyakorlati eredménye ennek az volt, hogy a nemzetiség az országos nehézségekből, gondokból, feladatokból nem akarta kivenni a maga részét. De hiába nem akarta! Hiába hirdette, hogy minden kérdésünket a magunk erejéből kell megoldanunk, mert sem a gazdasági, sem a politikai, sem a társadalmi élet nem parcellázódik egy országban nemzetiségek szerint. Az ország jóléte, nyugalma, előrehaladása jólét, nyugalom és előrehaladás az ország minden polgárának nemzetiségre és vallásra való tekintet nélkül. Már ott ahol igezi demokrácia van! Ahol ez nincs, ott a terhekből, nehézségekből, gondokból mindenképpen kijut a nemzetiségeknek, hiába zárkózik önmagába, az előnyökből pedig kizárja magát az önkéntes elzárkózással. S ezen felül még a maga sajátos nemzetiségi feladatainak a megoldása is külön teherként nehezedik rá, ha csak a maga szűk területén, maga korlátolt erejével küzdök vele.

Veljünk be, ma is megvan még magyar nemzetiségünkben a hajtam erre az elzárkózásra. Örököltük a rossz múltból, mint politikai módszert s most nehezen szokunk le róla. Élesztgetik, tüzelik is ezt bennünk olyan emberek, akik még mindig makacs hívei a múltnak, tehát ellenségei a demokráciának. A Magyar Népi Szövetség felismerte az ezen a téren folyó alacsony aknamunka veszedelemét. Ezért most már nem védekezik, hanem támad. A magyar dolgozó nép erejével támad. Politikailag megerősítette és még szorosabbra fonta a román demokrata pártokkal kötött szövetségét azzal, hogy belépett a Demokrata Pártok Blok-jába s közös erővel igyekszik megoldani a háborús pusztítások és az asszily következtében jelentkező gazdasági és ellátási feladatokat. Ugyanakkor társadalmi téren erőteljes harcot indít egyrészt az elszigetelési törekvések, másrészt az elzárkózás gondolata, haralma ellen. Így állítja egyre fokozódó erővel küzdelembe a magyar nép gazdasági, társadalmi érdekeit a közös nehézségek közös leküzdéséért. A demokráci-

Minden népi és állami erőt a vetési munkálatokra összpontosítanak

Aradmegye megszervezte a maga mezőgazdasági harcát

Nagyfontosságú értékezés volt a prefekturán

Az egész országban megindultak az előkészületek a tavaszi mezőgazdasági munkálatokra, amelynek teljes mértékű felfezésére kormányrendelet is megjelent. Ezzel kapcsolatosan nagyjelentőségű gyűlés volt pénteken délután az aradi megyeházán, ahol az aradi hatóságok illetékes kamarák és szervezők vezetői beható tárgyalás alá vették a törvényrendeletet. A nagyfontosságú gyűlésen Gafencu Plade prefektus elnökölt és azon részt vett a mezőgazdasági kamarák, az állami hivatal, az érdekeztettség, a város, a katonai hatóságok, az egyházak és a politikai tanács megbízottjai.

A kormányrendelet felfezésénél, után a megjelentek lelkes hangulatban tárgyalták meg a tavaszi mező-

gazdasági munkálatok fokozásának lehetőségeit és elhatározták, hogy az összes lehetőségeket igénybe veszik a sikeres mezőgazdasági termelés érdekében.

Aradmegyében minden gépi és állami erőt a vetési munkálatokra összpontosítanak.

A földművelek — ahogy az időjárás megengedi — meg kell kezdjék munkálataikat.

Azokat a földeket, amelyeket a tavaszi szig nem műveltek meg, vagy gazdátlanul hagyták, a kormány értelmében beeadják.

A vetési kampány alatt a megye területén kecsik más célra nem használhatók fel, mint mezőgazdasági munkára.

Intézkedés történik a traktorok teljes mérvű kihasználására, úgy-

szintén az ige állatok racionális munkaadatítása érdekében. A megyei értekezleten úgy döntöttek, hogy mezőgazdasági gépjármű céljaira bármelyik gyár elrekvirálható és a gyár személyzete munkára kötelezhető.

A vetési kampány érdekében tartott megyei gyűlés részletesen megvitatta az összes lehetőségeket és a tárgyalások során derült ki, hogy a kik részt vettek a nagyfontosságú megbeszélésen, szívvel lélekkel dolgoznak annak érdekében, hogy a tavaszi munkálatok minél jobb eredményt hozzanak. A közvélemény bízik abban, hogy ez a munka sikerrel jár, mert ebben a munkában minden becsületes ember ki akarja venni a részét.

Súlyosan terhező bizonyítékok ellenére

Dálnoki Veres Lajos vezérezredes mindenáron ki akar bujni a felelősség alól

Ez év tavaszára tervezték a magyarországi összeesküvők a hatalom átvételét

BUDAPEST. Az összeesküvők porének első tárgyalási napját Dérnáth György dr. kihallgatását az jellemzte, hogy töredelmesen vallott és mindent elismert, míg ezzel szemben a második nap Dálnoki Veres Lajos vezérezredes kihallgatásából az domborodik ki, hogy mindenáron igyekszik kibujni a felelőségtől, tagad és menekülni akar a felelőségtől.

A tegnapi tárgyaláson még néhány kérdés tisztázása céljából Dérnáth kihallgatását folytatták, aztán szökevényként a terembe Jankó Péter elnök Dálnoki Veres tábornokot, aki a hozzáintézett első kérdésre kijelentette, hogy nem erzi magát büntetésre méltónak. A terhére rótt büntetés megnyitása való részvételt úgy mondja el, hogy a Harthy időkben alakított titkos társulatnak, az ugynevezett H-műszaknak volt tulajdonképpen a felelősenítése ez a csoport és ő szentül hitte, hogy nincs is másról szó, mint arról, hogy békeszerzőkkel szerezzék meg az ország vezetését. Szerinte csak a valy, 1946 év nyarán hívták életre a mozgalmat és bevállja, hogy tervet dolgoztak ki amelynek értelmében

a békekötés után, 1947 év tavaszán vagy nyarán vezik majd át a hatalmat.

Vallomása tavaszi során azonban mind sürűbben keveredik ellenmondásokba és csak azt ismeri el, amit szembesítés során, vagy tárgyi bizonyítékokkal rábizonyítanak. Kijelenti, hogy

először csak arra vállalkozott, ha az oroszok kivonulnak, akkor ő lesz az oki az új magyar kormányzatot megszervezi.

Elismeri, hogy a múlt nyáron őben a tárgyalás többször tanácskozott Szentmiklósi lakásán és magát Szentmiklósi nevezte ki „egy szent felállással” adjutánsává. Irasos bizonyítékokat tárnak elője, ki nevezési iratokat és jegyzőkönyveket, amelyeket maga is aláírt és amelyek szerint tavaly november 27-én már arról volt szó, hogy a jelenlegi hód-területi katonai parancsnokot is nyomban ki fogják csorélni a hatalom átvétele után és elismeri a esendőség visszaállítását is. Vallomása elején többször s haragzattal, mennyire németellenes volt de

elismeri, hogy a román legyver

szület megköltése után, mint az erdélyi csapatok főparancsnoka a háború végéig való folytatása mellett foglalt állást.

Jankó tanácselnök keresztkérdések pergőtűzét indítja ellene, hogy ha annyira ellensége volt a németeknek, miért lette ezt.

— Mert katona voltam — mondotta.

Az elnök tovább faggatja, hogy mi volt a célja, mitől félt, kitől tartott és ekkor kicsuszlik a szája:

— A németektől... elsősorban.

Majd arról is beszél, hogy a másikkok szerint ezért, mert ő mindig alkotmánytisztelő volt. Az elnök újból rácsap a kérdések özönével. Ha alkotmánytisztelő volt, akkor miért nem nyugodott bele a demokrátiikus alkotmányba, miért vett részt az összeesküvésben, vagy miért vállalta a földalatti fővezérséget. Hiszen tudta, hogy ez alkotmányellenes valami, ha már földalatti?

Ezekre a kérdésekre lehajítja a fejét és nem tud válaszolni.

Vallatása késő délután ért véget és ma még tovább folytatják.

Truman elnök a szenátus elé terjesztette a román, magyar, bolgár és olasz békeszerződéseket

WASHINGTON. Truman elnök tegnap beterveztette a Szenátus elé jóváhagyás végett a román, magyar, bolgár és olasz békeszerződéseket másolatát. Ugyanakkor mellékelte a békeszerződés másolatához Marshall USA külügyminiszter jelentését a békeszerződésekkel kapcsolatban.

kus parlament iramos munkája törvényekkel siet a közös demokrátiikus küzdelem sikerének biztosítására, a kormány feladata pedig az, hogy a magyar nemzetiség politikai, társadalmi és gazdasági erőinek minél teljesebb bekapcsolását gyakorlati intézkedésekkel tegye lehetővé, illetve hatályossá. Így erőfeszít s így győz a demokrácia szelleme ezen a téren is, mert csak így válik lehetővé ez,

hogy a magyar nemzetiség sajátos kérdései az általános kérdések keretében széles területen s az egész demokrácia erejének felhasználásával megnyugtatóan megoldódnak.

A magyar népnek minden erejével s teljes lelkesedésével kell bekapcsolódnia a tavaszi termelési csatába. A demokráciáért, tehát a maga jól felfogott érdekéért kell ezt tennie.

Hétlőn reggel megjelenik a „Jövő” sportkiadása

Részletes beszámoló az aradi, temesvári, nagyváradai labdarugó mérkőzésekről. Színes tudósítások az ország valamennyi sporteseményéről. Külföldi sporthírek. Olvassa a „Jövő” szenzációs sportkiadását!

A békeszerződések értelmében sehol sem tűrhetnek meg fasiztjellegű szervezkedést

A moszkvai rádió a Magyar Népi Szövetség fontos szerepéről

MOSZKVA. A szovjet-román keleti egyezmény aláírása kapcsán a moszkvai rádió hírmagyara zója Lincek, Románia politikai fejlődésével foglalkozott. A békeszerződések feltételeinek teljesítése — mondotta — nemcsak a nagyhatalmak, hanem a legyőzött államok érdeke is. A volt eszakiállamok csak a békeszerződések feltételeinek teljesítése mellett bízhatnak magukban, sőt csak a feltételek teljesítése után szabad feloldozni és így foglalkozni a helyükön a demokratikus nemzetek családjában. Románia teljesítésre kötelezett a verszünösi feltételeit. Most a román állam érdeke elsősorban az, hogy a román kormányzat a békeszerződések feltételeit is hasonlóan teljesítse. A demokrácia román sajtója igen helyesen rá is mutatott erre. A román sajtónak ezt a megállapítását azonban nem minden román politikus vallja. A román reakció, úgy látszik, hisz abban, hogy a békeszerződések ratifikálása után uralomra juthat. A romániai választások eredménye azonban nem sok eredménnyel kecsegteti a román reakciót. A békeszerződések szerint sehol sem tűrhetnek meg fasiztjellegű szervezkedést. Ugyanakkor a békeszerződések megerősítik a háború után létrejött hatalmas változásokat. A hírmagyarázó ismételt hang

súlyozta a román demokrácia megerősödését és ezzel kapcsolatban kiemelte a Romániai Magyar Népi Szövetség fontos szerepét. A román demokrácia megerősödését viszi előbbre az a tény is, hogy a Magyar Népi Szövetség csatlakozott a román demokratikus pártok tömbjéhez és a Magyar Népi Szövetség képviselőt küldött a demokrácia pártok tömbjének végrehajtó bizottságába. Ez a tény a román nép és az erdélyi magyarság egységét, valamint demokratikus megerősödését jelképezi. Ezek után nem valószínű, hogy a román reakció mesterkedései eredményre vezetnek.



AMTE-ASTRA edzőmérkőzés az ASTRA-pályán

Vasárnap délelőtt 10 órakor az Astra pályán kerül sor az AMTE-Astra edzőmérkőzésre. Az Astra csapata legutóbb a B ligás ellenfeleivel szemben mutatva meg, hogy az együttesben van játékosság és bizalom, hogy az AMTE együttesével szemben is megállja majd a helyét. Itt írjuk meg, hogy az AMTE edzőit három kitűnő játékosal fogják előrehaladott tárgyalások.

A vasárnapi labdarugó mérkőzések listája

A vasárnapi mérkőzések játékosai a következők: Glória pályán: fél 11 órakor Spárta-CAMT, bíró Reinhardt, határbírók Varga és Fenyves. Fél 2 órakor Indagrára-Gloria, bíró Milarecviel, határbírók Riszán és Szegő. 3 órakor ITA-Politehnica, bíró Barbu IL, határbírók Munteanu és Schneider.

VÁLASZTMÁNYI ÜLÉST TART AZ AMTE. A fémvulkások szakasz vezetőinek sportegyesülete az AMTE vasárnap március másodikán reggel 9 órakor választmányi ülést tart a Kriszpin tereben. Az AMTE egyébként megalkototta a turista szakosztályát, amelyre tagfelvételt szerzőn délután 6 órakor történik az egyesület klubhelyiségében.

A CFR EREZŐSEINEK KÖZGYŰLÉSE. A CFR evezős szakosztály március másodikán vasárnap reggel 9 órakor tartja közgyűlését az egyesület evezősházájában.

TEKEVERSENY. A Pristeni teke egyesület vasárnap reggel 9 órai kezdettel a Macelari tekepályáján versenyt rendez. A nyertesek értékes díjakat kapnak.

Az Erdélyi Vasizsi Cionista Szervezet helyi csoportja

születen értesíti tagjait, hogy 1947 március 2-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a zsidó elemi iskola disztermében (Piața Lupței 2-4)

tisztújító közgyűlést tart

amelyre szívesen hívja meg tagjait. A vezetőség: 4041

A kaszói menedékház bérletét keres
Cím: Beptzitul Industria Textila Arcdara, Rog. Maria 2.

ROYAL TELEFON: 19-33
Vasárnap fél 12. kor matiné.
1a. BALZAC világírú regény filmen Szépp. képrátosabb, mint a „Nyomozótekt”
Egy Fegyverc Végzeté
Madeleine Sologne és Michel Simon alakításá.

Kivándorlásra csábító reakciós ügynökök zavarkeltésre használnak fel egy szabálytalanul végrehajtott statisztikai összeírást

A Magyar Népi Szövetség központi sajtóosztályának nyilatkozata

KOLCSISVÁR. A Magyar Népi Szövetség központi sajtóosztályának közli: „Az ország több magyarából jelentések érkeznek a MNSz központiába telkismertelen ügynökök feltűnéséről, akik a magyar lakosság körében riasztó híreket terjesztenek s ingatlanságok elköttyvetésére és kivándorlásra beszélnek rá az emberket.

A sültogó propagandának nyilvánvalóan az a célja, hogy elégedetlenséget szítson a hiszékenyek között és hátbatámadja az építő nemzetiségi politikát.

A reakciós mendemondákra a MNSz központiájának azonnal megindított vizsgálata szerint helyenkint az adott alkalmat, hogy egyes hatósági közegek statisztikai összeírást fogantatosítanak a lakosok nemzetiségi hovatartozását illetőleg. Ezek az összeírások szabálytalanok és az MNSz parlamenti képvisellete útján már intézkedést is, hogy az ilyen statisztikai felvételek

azonnal szűnjének meg.

A MNSz központiája ebből az alkalmából szükségesnek tartja újra felhívni a figyelmet arra, hogy az 1946 november 30-án megjelent 961-es törvényrendelet értelmében ez év április 6-ig mindenkinek jogában áll a lakóhelye szerinti közösségi előjárásnyon nyilatkozatot tenni nemzetiségéről. Ezt mindenki saját kívánságára teheti meg, de nem kötelező a vallomás.

Aki tehát önszántából egy ilyen nemzetiségi vallomást a közösségi előjárásnyon nem tesz, az semmiképpen sem kötelezhető arra, hogy nemzetiségéről nyilatkozzék.

Minden olyan esetben ahol ilyen összeírás mégis megtörténik, azonnal jelenteni kell az esetet az MNSz illetékes megyei központiájának.

Féltérítéseket okoz az a körülmény is, hogy egyes hatósági közegek a német nyelvű magyarokat németeknek próbálják minősíteni. A MNSz központiája az ország demo-

kratikus kormányával karöltve védelmet nyújt minden ilyen szándékkal szemben s a német nyelvű magyar anyanyelvű és nemzetiségű, német szervezetekbe soha be nem iratkozott magyarokat felhívja, hogy éppen a már említett 961-es törvényrendelet alapján tegyék meg nemzetiségi vallomásukat a lakóhelyük szerinti közösségi előjárásnyon és magyar nemzetiségük bevallásáról kérik hatósági igazolványt.

Azokat a reakciós elemeket pedig akik egyes hatósági közegek tulajkapasait hazug süttogásokra akarják felhasználni s a békeszerződésben egyenjoguságáról biztosított romániai magyarság soraiban féltelmet és bizonytalanságot keltenek, leplezzük le s mint építő magyar munkánk, szülőföldünkhöz való ragaszkodásunk és a román demokráciával való szövetségünk ellenségeit, verjük ki őket sorainkból.

AROMAZI
Csütörtöktől új amerikai sláser Budapestben egyszerre 5 moziban látszák
George Brent, Joanna Benett és Micha Auer
Kétágyas különszoba

HIRDESSZEN
A „Jövő Sport” ban!
Megjelenik minden szombati és hétfő reggel.

Bevin a német békeszerződés kilátásairól

LONDON. Bevin brit külügyminiszter az Alsóházban folyó külpolitikai vita során a német kérdéssel foglalkozott. Hangoztatta, hogy a kormánya véleménye szerint nem lenne helyes, ha 66 millió német csüggedten élne Európában, viszont megállapítható, hogy a német nép a két világháború és a két vereség után nem vonja le a tanulságokat, éppen ezért szükség van olyan intézkedésekre, amelyek Európa békéjét és biztonságát megvédi az eszelges újjah német támadással szemben. Beszél Bevin külügyminiszter a most leplezett német összeesküvésről és hangoztatta

hogy minden eszközzel meg kell akadályozni a nemzeti szocialista szellem újrászedését. Hangoztatta, hogy az angol kormány decentralizált Németországot kíván, központi kormányzattal, amelynek hatásköre mérsékelte lenne.

A továbbiak során Bevin külügyminiszter kijelentette, hogy hisz a kollektív biztonság szellemében, amellyel egységesen léphetnek fel minden támadóval szemben.

Olvassa és terjeszse a „Jövőt”

Az Astra-gyár ifjómunkássága nagy lelkesedéssel csatlakozott a munkásifjuság országos szervezetéhez

Románia munkásifjusága elhatározta, hogy a gazdasági téren mutatkozó nehézségekre való tekintettel minden erejével igyekszik erősíteni a demokrácia gazdasági frontját. Az ország munkásifjusága egységes keretben szervezkedik és a kezdeményezés a bukaresti CFR üzemekben foglalkoztatott ifjómunkásokból indult ki. Ennek nyomán az ország valamennyi városában megmozdult az ifjómunkásság, hogy a maga egységes felfogását kifejezésre juttassa.

Tegnap délután az Astra-gyár ifjómunkásai követték a példát. A szervezkedő gyűlést Sebu Gheorghe ifjómunkás nyitotta meg és beszédében rámutatott arra, milyen fontos szerep vár a romániai ifjómunkásokra az ország újjáépítése és a demokrácia felerősítése érdekében. Mocuta Petru a CFR ifjómunkások nevében beszélt, rámutatva a szervezkedés fontosságára. Hivatkozott a szomszédos Jugoszlávia ifjainak példás tevékenységére és felhívta az Astra ifjómun-

kásait, hogy a jó példát követve mindenki vegyen részt az ifjúság egységes szervezetének munkájában.

Az Astra ifjómunkásságának képviselője szólt fel ezután, majd március az Országos Szaktanács részéről. Ezután sor került az Astra-ban működő egységes munkásifjuság vezetőségének megválasztására. A választás után a gyűlés nagy lelkesedéssel határozati javaslatot fogadott el és azt elhatározták az egységes munkásifjuság központi szervezetének.

A kollektív szerződések és a tavaszi mezőgazdasági kampány ügye az aradi Szaktanács előtt

A szaktanács tegnap délután ülésén Rottler tükör a szakszervezetek folyó ügyeiről, valamint a kollektív szerződésekkel kapcsolatos tárgyalásokról tett jelentést.

Rámutatott arra, hogy az új kollektív szerződés tervezet lényegesen különbözik az előző szerződéstől és annak szellemét lényegesen feljegyzi a munkásság gazdasági helyzetét.

Rottler tükör beszámolt ezután a Szentgyörgyi fele léglagyárban történt konfliktusról és rámutatott arra, hogy a szervezett munkásság ereje ez alkalommal is megmutatkozott mert a nézeteltérést a munkásság javára sikerült likvidálni. Beszámolója további során felhívta a megjelentek figyelmét a külszabórálló tavaszi vetés munkálatainak fontosságára az ország gazdasági fejlődésének szempontjából és egyben

rámutatott arra, hogy minden dolgozónak teljes erejével támogatnia kell a mezőgazdasági munkálatakat, mert a városi és falusi dolgozók egységes tevékenységével olyan erőfeszítés lehetősége, amely elhatározó jelentőségű a gazdasági élet egyensúlyának kialakítása szempontjából.

Hasonló értelemben szólalt fel Coiceanu Constantin a szaktanács elnöke is. Az egyes szakmai csoportok hozzászólása után az ülés véget ért.

Napi autbuszjáratok

Arad—Temesvár és vissza. Temesvárról indul reggel 8 órakor. Aradról délután 3 órakor. Információk és jegyfogadás a Fehér Keresztben.

Telefon: 11—40 és 31—99.

Egy minivégig legújabb új amerikai film:

Torpedó támadás

Pat O'Brien, Jane Wyatt.

Ma:

a FORUM-ban

CORSO MOZI

Telefon: 23 64.

Előadások 3, 5 és 7 órakor

Ami elhettek muzikaszó nélkül Jávör Pál

Kivégezték a Szalonikiben halálraítélt görög szabadságharcosokat

Az UNO görögországi vizsgálóbizottsága titkos ülésen foglalkozik a kivégzés tényével

ATHÉN. A görög fasiszta kormány rendeletére kivégezték azt a két szabadságharcost, akit a Szalonikiben működő haditörvényszék halálra ítélt. A két görög szabadságharcos legyilkolását azért rendelte el a reakciós kormányzat,

mert ezekkel tanuként kellett volna megjelenni az UNO Görögországba küldött nemzetközi bizottsága előtt. A nemzetközi bizottság a kivégzés tényével titkos ülésen foglalkozik majd.

Toldi estéje

Százharminc esztendeje annak, hogy legnagyobb balladairónk, Arany János megszületett. Egyszer azoknak a keveseknek, akik méltán tölthetnek el bennünket büszkeséggel. Sajnos azonban, húsz-harminc esztendő természetü szellemi rombolómunkája oda-vezetett, hogy közülünk sokan nemzeti büszkeségünk alakjait elfelejtettük és helyükbe természetlen, sovén dőlly kölcsönbe-kapott igével telítődünk meg. Másikülönben bizonyára nem történhetett volna meg, hogy Arad magyarsága, első sorban pedig magyar ifjúsága szó nélkül haladjon el március másodikán mellett. Akaratlanul is elénekbe tölul a fájó gondolat, hogy Toldi estéje valójában most következett be, mert hiszen ez alkalommal a magyar erényeket megtestesítő egykori parasztfüről nem Nagy Lajos király felejtkezett meg kései öregségére, hanem maga a magyar nemzet. Új, hamis erények totakodtak a régiak helyébe. Öszinte szembenézés helyett megijesztük a fasiszta hazugságkultúráját, az igazság felismerése és a becsület védelme helyett pedig orvátmadás fogásait és az igazi erények lebecsülését tanultuk meg az erőszak kéteri apostolaitól.

Toldi Miklós nem mutatthatott példát nekünk. Magyarországon Toldi György utalkodott, „a ró-kalek bátya”, a labancszobában álló nagyúr, aki kisméretű, jogos örökéből kitarla és „kiskorúnak” nyilvánította a magyar népet. A felnőv magyar ifjúság nem ismerte meg a halhatatlan ná vált Toldi-éposz izés sorát, költői színpompája mögött a jogos birtokából kisméretű magyar nép keserű igazságát.

Ma, Aradon megfélelkeztünk Arany emlékének megünnepléséről. Példá Arany János közel,

egészen közel esik hozzánk, közel a szívünkhöz, az értelmünkhöz, az érzékollágunkhoz. Nyelvezetében nincs erdélyi, vagy felvidéki tájszólás, ugyanaz a tiszta, izés alföldi nyelvet beszéli, amit mi, aradiak. Nem kell szótárakat bujjunk, hogy megértjük. Kítől is remélhetnénk hat jobban szellemi sebeink beheggedését, mint éppen Arany Jánostól, a költőbírástól, aki egy korszak szellemi életét formálta és irányította. Arany költészetének legjava örökké élő példáját mutatja annak, hogy az egészséges, építő jellegű nacionalizmus nem keresi másiuk a kárát. Verséből hiányzik a gyűlölet, a torz fajutó nagyvási hóbort, egészséges költői szemlélet még nem befolyásolták a valamivel később kényesztett aralmi ösztönök. Menjünk tehát vissza Arany Jánoshoz, mert ha hozzáfordulunk, csak látszatra megyünk vissza. Nem ugorhatjuk át az igazi Arany megismerését anélkül, hogy ezt a hiányosságunkat ne szenvednénk meg később. A magyar nyelv fejlődésének hatalmas emberi állomása Arany János.

Ifjúságunk előtt nagy feladatok állnak. Világnézeti és ismereti hiányosságait bevezetődje kiáltón visszatükrözi. Nyelvünk megmentése és lelkünk megmentése egyazon úton halad. Arany Jánost ismernünk kell és szeretnünk kell. Kísérje figyelemmel Toldi Miklós legendás életét minden nemzedékünk és ne nevesítsük az öregedő Toldit, mint a kiválbi udvar naptópoi tették valamikor. Mert Toldi a miénk, őnök szellemi kincsünk és Arany János, a költőfejedelem soha nem járulhatott volna nagyobb ajándékkal a szellemi levelesládához, mint amikor a magyar legenda-hóst írodalmi ékeket megörökítette.

KORDA ISTVÁN

M.N.S. hírek

— AZ MNSZ ELSŐKERÜLETI NÖBIZOTTSÁGA március 3-án hét óra délután 4 órakor rendkívüli gyűlést tart. Kéri az összes szakfelelősök megjelenését. Tagjaitukat szívesen látjuk.

A VIII-İK KERÜLET e hó 2-án vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a kerület székházában Szabó Árpád emlékünnepélyt rendez.

AZ IFJUSÁGI CSOPORT március hó 1-én, szombaton délután 5 órakor a városi szervezeti székházában (Crisan-uca 5) szavalóversenyt rendez. Mindenkit, akit az ifjúság e nemes versengése érdekkel, szívesen látunk.

A SZOCIÁLIS BIZOTTSÁG március hó 2-án, vasárnap déli 12 órakor ülésezik.

— AZ ARADI HAJÓS EGYLET közli, hogy kulturprogramjának keretében f. hó 5-én, szerda délután 6 órakor az egylet nagytermében Domán Sándor mérnök tart előadást az „ATOMOKRÓL”. Vendégek szívesen látva. Terem kelleme sen fűtve Belépés díjtalan. 4045



Egy fejelet végezte (Vautrin)

Francia filmbemutató a Royal-moziban

A századvégi romantika érdekes mesészövege elevenedik fel a Balzac regénye nyomán készült filmben. A nagy francia képek közül való ez a film, amelyben az érdekes és mindvégig lebilincselő cselekményt nagyszerűen használta ki a rendező, mindent hasznosítva a filmszerűség kedvéért, ugyanakkor megőrizve a teljes reálitást. De nem csak a kítűnő cselekmény elsőrangú kidomborítása, hanem a képek művészi beállításai, a fotográfálása és nem utolsósorban a színészek remek játéka emeli elsőrangúvá ezt a képet, amelyre méltán lehet büszke a francia filmipar. Különösen pompás alakítást nyújt Vautrin szerepében Michiel Simon és finem játékaival kitűnik Madeleine Solenne. De minden egyes szereplőről csak a legjobbat mondhatjuk.

A három jómadár

A Ritz Testvérek a Savoy-moziban

A három Ritz Testvér egyéni munkákkal mindig megnevezték a közönséget. Ebben a filmben egy izgalmas rugby-verseny húzódik meg mulattató figurák mögött. Amikor ők játszanak, sohasem a cselekmény a fontos, hiszen az csak keretül szolgál az ötleteiknek, mókájuknak. A három Ritz Testvér ezúttal is igénybeveszi a közönség nevetőizmait.

„VULCAN”

Str. Duca 10., udvarban

Bőrönd, aktatáska és mindennemű utazási kellékekkel foglalkozó üzem.

Vállaljuk javítások, valamint hozott anyagból e szakmába vágó munkálatok szakszerű és legszolidabb árak mellett való elvégzését.

Hirek

Előfizetés egy hóra 20.000 lei
MNSz és szindikátusi tagoknak
15.000 lei
Vállalatoknak 500.000 lei

Ügyeletes gyógyszertárak:
Szombaton, március 1-én: Friedmann (Mária királyné ut 8) Nieder mayer (Szerb palota) és Tüdös (Mikalaka) — Vasárnap, március 2-án: Reiner (Mária ut 25), Berger (Saguna ut) és Tüdös (Mikalaka)

— **MOZIK MŰSORA:** ARO: Kétgyas különzsoba. — CORSO: Nem elérhető muzsikaszó nélkül. — FORUM: A zene varázsa. — ROYAL: Egy fegyenc végzete. — SAVOY: 3 Ritz Testvér. — URANIA: Kék

— **A NÉPVÉDELEM KULTUR ELŐADASA A TEBA GYÁRBAN**
A Népvédelem II. kerületi szervezete szerda délután a Teba kultúrtermében jóslikerült ingyenes műsor előadást rendezett a munkások részére. A bevezető beszédet Bodeő képviselő tartotta, aki rövid összefoglalásban ismertette a Népvédelem előkészítési, valamint eddigi működésének eredményeit. A zenei és szavaltatkból álló műsor minden számát a közönség lelkesen megtapsolta. A Népvédelem II. kerületi a körzetében levő gyárak és üzemek munkásai részére több műsor, valamint ismeretterjesztő előadás megkötését vette tervébe. Hogy ezáltal is hozzájáruljon a széles néprétegek s elsősorban a munkásság kulturájának emeléséhez.

— **MÉZCIROKMAGOT KAPNAK A GAZDAK.** Értékesítjük a Gazdákör tagjait, hogy mézcirokmag kapható. Bővebb felvilágosítást ad az EMGE aradi kirendeltsége, az MNSz megyei székhelyében, Iosif Vulcan ue ca 12.

Szombaton és vasárnap műsoros délutánt rendez a CFR Szakszervezetek kulturbizottsága. A CFR szakszervezetek kulturbizottsága a munkás nevelés és kultúra előmozdítására alakult szervezettel karöltve széleskörű programot dolgozott ki. Ennek a programnak keretében február huszonharmadikán a Vörös Hadsereg megalapításának napján nagyszabású ünnepséggel rendeztek a volt Sziklai féle táncteremben. Szombaton március elsején ugyancsak változatos műsort visz a két öszeműködő szervezet a munkások elé ugyancsak a Sziklai féle táncteremben. A gazdag műsor gerincét ének és zenei számok, továbbá szavaltatok képezik. A szombat délutáni előadás öt órakor kezdődik. Másnap március másodikán vasárnap délután fél öt kor tartanak előadást és ez alkalommal egy különös vigjáték kerül műsorra.

— **AZ ITA EDZŐPÁLYÁJÁN** vasárnap délelőtt 10 órakor a Spacia lörpecsapata játszik az ITA lörpecsapatával.

Ritz testvér
ragyogó filmburletkije:
JOMADAR
a SAVOY-moziban.
Előadások: 2.30, 4, 5.30-7

„Hirdessen a jövőben”
PRESA-DEMOCRATA

Bizalmat szavaztak a Ramadier-kormánynak

Bevin külügyminiszter a jövő hétre jelezte a francia-angol szerződés aláírását

Külügyi vita a francia nemzetgyűlésen

LONDON. Bevin brit külügyminiszter az Alsóházban tartott külpolitikai beszámolója során közölte, hogy az angol-francia szerződés aláírására rövidesen — valószínűleg a jövő hét keddjén — sor kerül.

PÁRIS. A francia nemzetgyűlésben is külpolitikai vita folyik. Bidault külügyminiszter expozéjában

kijelentette, hogy Franciaország *federális Németországot kíván, mert csak így tudják elkerülni, hogy Németország ismét felemelkedhessen és támadólag léphessen fel.* Bidault azután beszélt az angol-francia szerződésről és közölte, hogy annak alapján minden nagy szövetségesnek felajánlják a szerződés megkötését.

A külügyminiszter beszéde után hozzászólások történtek, amelynek során a szónokok hangoztatták a Ruhr-vidék nemzetközivé tételét, valamint a Saar-vidéknek a francia gazdasági rendszerbe való bekapcsolódását. Ezután a nemzetgyűlés 608 szavazattal egyhangúan bizalmat szavazott a Ramadier-kormánynak.

A Szovjetunió ellen irányuló szervezkedés miatt

Orosz katonai hatóságok tartóztatták le Kovács Bélát, a Független Kisgazdapárt volt főtitkárát

A magyarországi szovjet megszálló hadsereg főparancsnoksága a Magyar Távirati Irodát a következők közlésére kérte fel:

A szovjet megszálló hatóságok 1947 február 25-én Budapesten földalatti szovjetellenes fegyveres terrorista csoportok alakításában és a szovjet hadsereg ellen irányuló kémkedés szervezésében való részvétele miatt letartóztatták Kovács Bélát, a Független Kisgazdapárt volt főtitkárát.

Kovács Béla tevékenyen vett részt oly földalatti szovjetellenes fegyveres csoportok megalakításában, melyeknek tagjai terrorcselekményeket, gyilkosságokat követtek el Magyarországon területén a szovjet hadsereg tagjai ellen.

— **ÜGYVÉDI HIR.** Dr. Laurfer Ernő bukaresti ügyvéd irodájának új címe: Str. Stirbey Vodă 100. et. I. ap. 3. Réndel 4-6. 4936

Apróhirdetés

MEGBIZOTTUNK BUKARESTBE indul minden szerdán. Mindenféle megbízást elvállalunk KEDD délután 6 óráig. **OLYMPIKON** utazási iroda. **MONDIAL** információs hivatal képviselője. **ARAD.** Bratfănu ueca 2-4. Telefon 20-49. 7658
ÁLLAST keresek saját varrógépem mel. Kórháznál, vagy gyermekotthonban. Cím a kiadóban. 9658
ELADÓ kőközlőgép és fűtő gép. Radulescu tér 4 szám. 9621
HORDOZHATÓ patetón eladó. Str. V. A. Ureche 34 (Kisvárosnál ueca) **MAGÁNHÁZAT,** egy vagy kétszobásat keresek bérbe a külvárosban. Érdeklődni Bratfănu 1. házszám tennél. 9641
KERÉSEK létszobás, fürdőszobás központi lakást. Ügynekiüket díjazok. Címeket a kiadóba kérek. **KERTÉSZ** speciálista vállalkozó gyümölcsfák rendeltetésére. Címeket a kiadóba kér. 9650
NAGYVÁRADI iparvállalat keres román-magyar gépítőket. Jelentkezni Fischer Mihálynál, Bulv. Elisabeta 10. 9651
TANYÁS KISBIRTOK részös művelést kívánlakom. Ajánlatot kérek 15-68 telefnállomásra. 9652
HÁROMNEGYEDES gyermekkegődi tőkél. Heilmann-Bloch hege diiskola és kollégistvány eladó. Kogalniceanu 38. 9654
KERTÉSZ keresek belvárosi házhoz. Előleg megkaphatja a házmestertől lakással. Ajánlatot kérek a kiadóba kérek. 9664
KONZOLTÓKÖR 180x80 eladó. Arad, Str. Fabricii 24 (Gyár ueca) 9660
HARISNYA szemfelszedőgép. Viteoria" türel együtt eladó. Cím: Stroiescu ueca 31- szám, apart. 8

ELCSERELNÉM MAGYARORSZÁGI TANYÁMAT megfelelő erdélyi birtokért, 50 kat. hold szántó, ház, magtár, istálló, 12 km. Kisújszázstól. hajózási és öntözési csatorna közelében. Felvilágosítások a Banca de Credit Roman arad fiókjánál. Bukvardu: Regina Maria 13. telefon 12-20. 9669
TANITÓNÓ gyűjtemény tanulókat oktatását vállalja. Halmi Lajosné. Csatáche Negrú 11. 9665
HUSZÓLESES láncörhinta eladó. Érdeklődni: Csígai Jánosné Oradea, Piata Mihai Viteazul 47. együmmöcsös bódé. 9658
VIDEKI fűszeres és rövidáru kereskedő keres románul beszélő, gyakorlati segédet. Érdeklődni Weiszbergernél, Barabiu 25. Telefon 19-31. 9657
UJ IRÓASZTAL eladó. Str. Răzvan 3. Mesezi telep. 9639
BREG nyugdíjas tanítónő Capitan Ignat ueca közelében üres szobát keres. Cím: Capitan Ignat 47.
FERFI öltözők új állapotban, drap és szürke, alacsony termétre eladók. Cím a kiadóban. 9655
MÁSFEL kateztrális hold felszárításra bértaktort keresünk, Faltelen. Raclari út 19. 9656
ZONGORÁT vagy pianinót bérbe vagy megvételre keresek. Címeket a kiadóba kérek. 9661
KOMBINÁLT szobabutor sürgősen eladó. Emisconul Radu 9 szám. **JÓ BIZONYTIVÁNYU** tanuló asz halosnak felvételt, Str. Cantan zino 19-a szám. 9663
SZOBALÉÁNYT keresek. Closea ueca 5 szám. I. emelet. 9666
MEGVÉTELERE keresek hordozható írógépet jó állapotban. Cím: Dumbraveanu Adrien közjegyző. Ineu. 9667
KERÉSEK lehetőleg központban, vagy központ közelében butorított szobát. Telefon 28-96. 9671
HAT HP benzínmotor eladó. Uimi kalaka, Crimului ueca 21. 9653

Majkvonati a rákos megbetegedések biztos gyógyszere

RÓMA. Lapjelentések szerint egy olasz tudós sikerült megtalálni a rák gyógyszerét. Az olasz tudós a májban talált olyan anyagot, amellyel a rákot, ezt a borzalmas betegséget gyógyítani lehet.

Berlini német lap a nagyarányú náci összeesküvéstől

BERLIN. A Neue Deutsche Zeitung foglalkozik a most leplezett náci összeesküvéssel. A német lap megállapítja: addig fennáll az összeesküvés lehetősége, míg volt hitlerista vezetők tovább is vezető állásokban dolgoznak. A nácielleni tást felülől lefelé kell megkezdni — írja a német lap.

Meghívó

A hetednapot ünneplő Adventista Hittelkezet március 2-án délután 4 órakor ifjúsági órával egybeköve

vallásos ünnepéyt rendez

Bul. Regele Ferdinand 11 alatt, amelyre mindenkit szívesen lát. Belépés díjtalan.

Hustelido Igozógépek:

egy zuzó, egy daráló (Wolf) és egy keverő hozzá transmisszió és egy 4.5 HP elektromotor eladó. Bővebbet: Arad, Mesezi telep. Str. Răzvan 15. 4944

Economatul Meseriașilor Patroni No. 1.

felhívja a munkásokat, hogy a február havi regét és az árdifferenciát I. hó 10-ig feltétlenül fizessék ki, mert ellenkező esetben ez időpont után munkáikat nem szolgáljuk ki. Vezetőség. 4047

Palesztinába

butort és költözködési ingóságokat lelkiismeretesen **csomagol és szállít**, ugyszintén minden hivatalos formaságokat elintéz

MERCUR CAMIONAJ

Képviselet: Arad, Str. Mesezi Nicara 1. Telefon: 13-43. — Központ: Bucuresti, Str. Fabricii 3. Telefon: 265-73. 4010